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A közös költségvetés.
Hé főn a két delegáczió összeüli, hogy 

a küzösügyek felett tárgyaljon.
A közös minisztérium már kinyo­

matta azt az előterjesztését, melyet a 
közös kiadások és bevételek 1897-ik évi 
előirányzata tárgyában a delegácziókhoz 
intéz.

Ez előterjesztés előttem fekszik.
Nem sokat okulok belőle: mert az 

nem okulás, hogy az egészet e szó jellemzi 
»pót 1) i tel.«

E szót rég megtanultam én is, de 
mások is, ráakadtam, mihelyt az első 
közös költségvetést vizsgáltam és ha a 
priori arra nézve kellene nyilatkoznom, 
hogy mire kell főkép a póthitel ? kimer­
ném mondani a nélkül, hogy az előter­
jesztést valaha kézhez vettem volna, 
hogy a hadügyminisztérium részére keil, 
a nagyhatalmi állás czéljaira, a mely 
nem egyértelmű a honvédelem czél- 
jaival.

Egyébiránt az elöltem fekvő előter­
jesztés érdekes okmány.

Mindjárt a czimében épületes dol­
got olvasok: azt, hogy az előterjesztés 
»alkotmányos tárgyalás végeit« rnulat- 
tatik he.

A közös minisztérium tehát szüksé­
gesnek tarlotla hozzátenni e jelzőt, hogy: 
♦alkotmányos«; helyes megkülönböztetés, 
mert talán van »nem alkotmányos« tár­
gyalás is.

Továbbá a szöveg első szavai ezek, 
hogy: »ő cs. és apostoli kir, felsége leg­
felső helybenhagyásával« van szerencséje 
az előirányzatot alkotmányos tárgyalás 
végett előterjeszteni.

E szerint ő császári és apostoli ki­
rályi felsége helybenhagyása szükséges 
ahhoz, hogy az előirányzat a delegácziók 
ele terje-ztessék.

Így tehát nem a törvények értelmé­
ben és kötelességszerüleg történik ez 
elüt rjesztés.

Nagy állambölcsesség kifolyása mindez 
kétségtelenül; oly állambölcsességé, a 
melyhez a mi egyszerű magyar eszünk 
nem fér.

Az igaz, hogy sok jött-menl tudo- 
mányt gyurlam bele szegény fejembe a 
külföldön, de a fok idegen nyelvű és 
szellemű tudomány nem bírta kiölni 
agyamból azt az egyszerű magyar észt. 
a mely a közös minisztérium államböl­
csességét be nem tudja fogadni.

Ez állambölcsesség abból áll, hogy 
póthitel és több költség, és e bölcsesség 
*■ felség »legfelső« helybenhagyásával 
»alkotmányosán« fog tárgyaltaim.

fog a Ilii bizottságunk tárgyalni a szom­
széd belügyi iréí 1 és a szomszéd a mi bel- 
ügyeinkr.ől

Nekünk is szomszédunknak is vi­
gaszul szolgál, hogy egymásnak vissza 
adhatjuk a kölcsönt és egymás dolgaiba 
beleavatkozhatunk.

De vigaszunk még nagyobb ennél 
is, még pedig az, hogy legfelsőbb helyben­
hagyással alkotmányosan keveredhetünk 
egymás ügyeibe.

így lévén a dolog, jámbor és alkot­
mányos megadással tudomást vesszünk 
arról, hogy a hadügyminiszter Knegham- 
mer tábornok ur oly háborukalapácsot 

kalmazott, a melylyel a hadsereg szük­
ségletére 137.060 828 forintot kalapácsolt 
össze a mi annyit tesz, hogy az enge­
délyezett összeget 3,026.000 forinttal 
lépte túl.

A hadi tengerészet szükségletei pe­
dig 151,642,088 forintra emelkedtek és 
igy az engedélyezett összeget 4,026.0(10 
forinttal haladták meg.

Nem tagadom, 1;, >gy kereks/ámban 
7 és fél millió forinttal több kiadás nem 
a világ és alkotmányos köszönetét érde­
mel a közös miniszter azért, hogy többet 
nem költött.

Hiszen többet is költhetett volna 
de nem telte; — ha telte volna, való­
színűleg legfelső helybenhagyással vzl a 
tői bet is alkotmányos jóváhagyásért be­
mutathatta volna.

Kétségtelen tehát, h< gy a ha ugy- 
miniszter nagy mérsékletet bizonyított

A pénzügyminiszter, a ki a pénznek 
értékét, úgy látszik, jobban ismeri, cse­
kély szabású kiadástöbbletet mutat be 
és talán csak azérl mutat be több kia­
dásokat ő i hogy a jó szokástól el tú­
lérjen a közös kormány egy tagja sem.

A külügyminisztérium is többel köl­
tött, még pedig 186 200 forint tál, de az 
alkotmányos tárgyalás alatt nem fogja 
szem elől téveszteni a bi/.olGág egy Ingja 
sem azokat a rendkívüli diplomáeziai 
sikereket, melyeket a monarchia diplo- 
macziája a külföldön egy idő óta elért, 
és ha ezek a sikerek kerülnének több 
pénzbe, mint a mennyi előre volt látva 
akkor a világ nagyon is simán forogna.

Miután mindezt bölcsen és alkot­
mányosan látni és belátni fonják a de­
legátusok, áttérnek az célirányzatra és 
lelkesülve fogják tapasztalni, hogy a kö­
zösen fedezendő összes szükséglet csak 
157,843,468 forint lesz; ennek pedig 
örülni illik, mert több is lehetne, és ha 
több lenne, akkor is csak megfi/.elnők.

Midőn pedig a levonások után a 
szám felosztásra kerül a dolog, a ma­

esik le, a mint azt látja, hogy Magyar- 
országra csak 31,537.479 forint esik.

Igaz, hogy ez a 30 százaléknak 
felel meg és titokban felsóhajt a ma­
gyar delegátus, »meddig lesz ez még
így ?»

Bizony édes polgártársam ! félek 
lőle, hogy nem soká, de azért te mégis 
a legfelső helybenhagyással eléd ter­
jesztett előirányzatokat alkotmányosan 
meg fogod szavazni azután is.

Kossuth Ferencz.

Az egyházhatósági kezelés alatt le. 
vö alapítványok tekintetben fonios határo­
zatot hozott legutóbb a pénzügyi közigazgatá­
si bíróság. Kimondta i. i„ hogy az vgyházha- 
Iósági kezelésben levő oly alapítványok, me­
lyek lökéinek kamatjövedelme az alapiló ren­
delkezéséhez képest bizonyos meghatározott 
időpontig az alapítvány gyarapítására, azontúl 
pedig az illető vallás felekezetek lelkészeinek 
segítésére és javadalmazására lesz fordítandó 
nem tekinthetők oly jót ti­
kon y s á g i intézeteknek, a 
melyek tőkéinek kamatjövedelme a lőkekamat 
adó alól kivétetik. Döntvényének megokolásá- 
b;m kiemeli a bíróság, hogy a törvény czélza- 
lának szem előtt tartásával az adómentes- 
sédben csakis oly jótékonysági intézmények 
részesíthetők, melyeknek rendeltetése k , z á- 
rúlag segítésre, tehát jótékony czélra, nem 
pedig egyszersmind javadalom-gyarapításra 
irányul, mert a javudalom-gy.irapitás az al­
kalmazott lelkészek járandóságainak oly.szerű 
feljavítását ezéfozza, a mely részükre állásuk­
nak inkább megfelelő anyagi helyzetet bizto­
sit, az alapítványnak ily rendelteiébe pedig 
szemben a segites fogalmával, a jótékonyság 
keretén kívül esik.

Sajnosán igaz, hogy alkolmányosan | gyár bizottság szivéről egy nagy k

A magyar delegáczió a király elölt.
Mint távirati rovatunkban jeleztük, teg­

nap délben fogadta a király a két delegáeziót. 
A magyar delegáczió fogadásáról a követke­
zőkben számolunk be :

Feltizenketttikor már megkezdődött a 
fogatok előrobogása a muzeum főlépcsője elöl.

Széli Kálmán érkezett elsőnek, majd 
utána husz-harmincz delegátus jött, a kik előtt 
az elnök felolvasta elmondandó beszédét, mely 
szerkezeténél és költői lendületénél fogva is 
oly kiváló, hogy a jelen volt bizottsági tagok 
egyhangú lelkesedésének adott kifejezést Ziehy 
Jenő gróf, a ki meleg szavakban köszönte 
meg Széli Kálmánnak azt a kiváló szol­
gálatot, a melyet a hazának ezzel a beszéd­
del tett.

Egy negyed 1 órakor elindult a menet a 
búdat várba.
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DEBRECZKN- 1896 ju«,ius 2.

A lefelé távozó os Urak urak barátságo­
san üdvözölték az érkező magyar főren­
deket és képviselőket, a kiket 11 á n f f y 
Dezső báró miniszterelnök várt a királyi pa­

lotában.
A kihallgatást teremben ekkor mar ott 

voltak a közös kormány es a magyar kor­
mány teljes szambán. A magyar udvartartás 
részéről : And r á s s y Aladár gróf fő- 
kamarásmester es A p pony. Lajos grol 
magyarországi udvaruagy jelentek meg, utób­
binak kezénen újon készült marsall bot vo , 
melyet egyedül a magyar szent korona

ékesített.
Mikor Apponyi gróf je'nntette, hogy a 

magyar d legátusok együtt vannak, Andrássy 
Aldár gróf, mint a f.,udvarmester helyettese 
jelentési t, ti erről a királynak.

() feisé.o a király pontban egy órakor 
lépett a magyar delegác/.ió elé, melynek nevé­
ben Széli Kálmán elnök a követkézé beszéd­

del üdvözölte :
Felséges csősz ír és apostoli király 1 

Legkegyelmesebb Urunk!

M ti ölt az 1887 XII. türvényezikk értel­
mében a magyar országgá ülés irltal kikül­
dött é- Felséged legkegyelmesebb elhatáro­
zásával május hú ISO-ára ossz-kivolt jorszá- 
gos bizottság lörvényszabbta munkásságát 
megkezdi, hagyományos szokás szerint és 
hazafias érzülete paranctának engedve, Fel­
séged színe elé járul, hogy legmélyebb hó 
dolatanak adjon kifejezést és felségedet Örök­
lőit hűségéről es rendíthetetlen ragaszkodá­
sáról biztosítsa

Mióta az 1807. XII türvényezikk a közös 
ii„vek tárgyalásaim hivatott ezen intézményt 
niegalkotta : liarminczadszor gyűltünk össze 
ezen alkotmányos jogsink és kötességeink 
gyakorlására.

I b sszu évek gyakorlata adta meg az út­
mutatást munkásságunkra.

II a /.alias gondossággal és komolysággal 
fogjii, mi is lelségeil kormányának előtér
jésztestül megvizsgálni.

Ihuározatainkban szem előtt tartandjuk 
az ország anyagi erejét, mint minden hala­
dásnak és fej ődésnek és az ország felvirág­

zásának alapfeltételét, melyből többet me­
nteni mint az azt táp áló források engedik, 
boszulutlanul nem lehel.

De midőn ezt mérlegeim fogjuk soha 
szem elől nem tévesztjük azt, a mivel a ron 
biztosságának és az oszirák-magyai monar- 
kia tekintélyének és hatalmi állásának tar­
tozunk, mert ezekkel válhatlanul össze van­
nak forrva az ország biztossága és a nemzet 
legfőbb életérdekei.

A nemzetek és fejedelmek békeszeretete 
remélni engedik, hogy fels ged bölcsességé­
nek és kormánya körül tekintésének sike­
rülni fog a béke áldását ezután is megtai- 
lani számunkra; de mert uz önérzetben 
fekszik az igazi biztosíték : gondunk lesz 
felséged kormányának az anyagi erők hatá­
rán be ül rendelkezésre bocsátani azon esz­
közükül, melyek a az osztrák-magyar mo- 
narkia v ,1 képességének fontai tusára elke- 
riilhetlenül szükségeseknek bizonyulnak.

Ezen czél elérését megkönyiii az a kö­
rülmény, hogy hosszú évek során át folyta­
tott reform-munka és e czélból a hadügyi 
kormányzat részére fölyóvá te l eszközök a 
közös hadsereget a belterjes felj-szté.-, harcz- 
képesség és készültség oly fokára emelték, 
hogy a nyugalom és biztosság érzetével te­
kinthetünk e vitéz, fényes hadseregre, mely­
ben a nemzet fiai foglalnak helyet és mely 
legnagyobb érdekeinket van hivatva oltal­
mazni.

A magyar á'lam fennállása évezredének 
év lordu újat a nemzet a gondviselés és ősei 
iránti hál ibol örömünnepeket üli meg.

Ezer év küzdelmeit és dicsőségé1, balsor­
sát és jó szerencséjét örökítjük meg emlé­
kezetben lilából és örök tanúság czéljából.

Ez ünnepek igazi, soha el nem tűnő lé­
nyét. valódi maradandó értékét az a ma­
gasztos tény adta es adja meg. hogy felsé­
ges asszonyunk, imádott királynénkkal és a 
felséges királyi házzal a nemzet e nagy- 
jelentőségű ünnepnapjait, a maga ünnepe­
ként, hii magyar népével együtt üli meg

Az évezred utolsó három évtizedének 
kezdete leire hozta a nemzet lelkesedő örö­
mére az egyetértést a koronás király és a 
nemzet között : az évezred fordulójának 
ünnepét a nemzet azzal üli meg, hogy 
mélyen es őszintén érzett hódolatában tör 
ki a legszeretettebb király iránt és felséged 
királyi kegyének és hü magyar népébe ve

tett bizalmának kijelentésével viszonozta a 
nemzet hódolatát.

A korona és a nemzet érzelmeinek ezen 
egybeolvadásában a gondviselés az uj év­
ezrednek bölcsőjébe oly ajándékot tesz le, 
melynek értéke el nem évul soha és melyet 
a nemzet legfőbb kincseként fog megőrizni 
és drága hagyományaként átadni a késő 
utódoknak nemzedékről nemzedékre.

Boldogsággal es határtalan hála érzésével 
tekint fel a nemzet felségedhez és mond 
ezért húdu.atteljes köszönetét, mert át van 
hatva azon tudattól, hogy a korona és nem­
zet közti egyetértés a legnagyobb biztosítéka 
alkotmányos szabadságának és felvirágzá­
sának.

Ezen magasztos örömérzések közé az ünne­
pek fényéi) leszállóit a gyász.

A gondviselésnek úgy tetszett, hogy fel­
ségedre és a felséges uralkodó házra súlyos 
csapást mérjen.

Egy jós igos és nagy erényekkel bíró ki. 
rályi herezeg, a kit Magyarország is szivébe 
zárt, mert felségedhez oly közel állt, sírba 
szállt.

Felséged öröme a mi örömünk, felséged 
és felséges ki-ulyi házának gyásza a mi 
gyászunk. Az egész nemzet osztatlanul vett 
veszt felséged ■» felséges királyi házának 
fájdalmában.

Engedje felséged, hogy ezen fájdalmunk 
kifejezését lábaihoz tegyük es a mennyek 
urától kérjünk vigasztaló enyhülést.

A nemzet szive minden dobbanásával jó 
és balsorsban egyaránt áldja a legnemesebb 
és fejedelmi erényekben tündöklő kirá yt, a 
kit őszinte, in -ly, hódolatteljes ragaszkodás­
sal és rajongó szeretettel vesz körül é< a 
kiért az Egek úr ihoz im idkozik, hogy i 
isteni kegyelem áldpi es tartsa meg miiül 
tovább a n inzet boldogitására 1

A beszédet többször megújuló lelkei él­
jenzés sz iki otta meg és követte.

A trónbeszéd.

Ö felsege a király erre a következőkép 
v.ilaszo t :

llü érzelmeiknek előttem nyilvánított 
biztosítékát a legőszintébb köszönettel foga­
dom és mélyen meghatva emlékszem meg 
a rendilhetien hűség és ragaszkodás tanú­
ságairól, melyekkel az Engem és Házamat 
legújabban ért eivyos veszteség alkalmából

a ..iii:iiiiKi:/.i;\" tam.ua.

Az egérke.
A »Debreczen« eredeti tárczája.

Ma : Lenbacli Ernő.
Fordította : tlr. Kosa Zsigmomlné.

(Folytatás.)
Hátha azonban igaz — amit Thusy a 

midikor fülembe sugdosott, fél az egerektől, 
nem mert aludni, hozzám bujt, a hold szélesen 
bevilágított — ó oly rósz volt — boszantott, 
és azt mondta —• — nem, nem, pirulj el 
toliam és hal g«<ss !! 1

Thusy már alszik, én is lefekszem ! A 
másik szobában is sötét, csendes minden, még 
Hetty és Margót is nyugod'ak, pedig tegnap 
mily lármát csaptak azzal az undok macská­
val. Várhat az az utálatos állat, inig tőlem is­
mét szalagot kap. Mily mérgesen nézett azok­
kal a zöld hamis szemeivel ! ő rá a legneme­
sebb férfira ! 11 — Hogyan aludhatnak azok a 
leányok ily nap éjjelén !

Szeretnék egy pár fehér egérkét, mily 
aranyos apróságok lehetnek azok 1

Seeling Jancsi a tanár íróasztala előtt 
ült, álmodozva nézett egy sö'ét keretbe fog­
lalt fényképre ; az asztal főhelyén állt az.

A lámpa melle't állt úgy, hogy önkény­
telen mindig látta, valahányszor felpillantott.

Előtte az agyag egérke feküd1, — egér és 
képet egy halvány zöld friss repkény ág fonta 
körül. —

Hosszú mélázás után a tanár összeszedte 
magát, tollat fogott, egy levelet fejezett be, 
melynek folytatása felett oly soká gondol kö­
zút. így irt !

— Mindez ostobaság, még azt mondhat­
nád, nem is feleltem kérdésedre, vájjon egy 
hét múlva nálad leszek, avagy nem ! Kedves 
Atyám, te mindig azt sóhajtottad, legyek ve­
led szemben nyílt, mint legjobb barátommal 
volnék, hogyan titkolóznék előtted. Mióta 
eszemmel elek, apám anyám voltál egysze- 
mélyben és ha megboldogult anyám még élne, 
oly nyílt volnék vele szemben is. De elébb 
magammal jöjtek tisztába. Vannak dolgok, me­
lyekkel egv fér ti maga küzküdjék 1 Az utolsó 
hetekben sok szivar elpocsékolásom mellett, 
— utolsó küldeményed fölösleges volt. — sok 
dologgal elszámoltam, meg ostromolnám kissé 
a mennyországot !Ugv érzem, boldogságom előt­
tem lebeg, megpróbálom, ha megtudnám tar­
tani. Szóval — ha nyolez nap múlva jövök; 
valami édeset hozva magammal — ha nem, 
akkor égesd el levelem a gondold,hogy fiad a 
legmélyebb tudományokban nyakig úszik és 
Isten tudja, mikor lábal ki belőle. Változat­
lan szeretettel liad Jancsi.

A tanár megezimezte, leragasztotta, pos­
tára küldte levelet, szivarra gyújtott, annak 
kék füstje iVán bámult, oly kitartással, mintha 
az állam egyenesen ezért fizetné.

Ugyanez órában Meyer Paula szobácská­

jábán, melyet Thusnelda «esti 1-lki barátnőjé­
vel megosztott, egy asztalka előtt ült. Sokáig 
nézett kisirt. szemeivel a zöld lámpaernyővel, 
melyen két kis galamb csókolódzott, Gól ni víz­
zel megmártott kendöesséjével többször vé­
gig simitá a réz ál, fenér hímzett pongyolája bu 
ujjait visszahajt i gömbölyű karjairól; « 
ezüst kapcsos naplójába f i fel zokogva irt.

»Péntek késő este.*
»Összomlott reményeim lenge oszlopa I

Szerelmem el van árulva, szivem 111 
van törve. ó. csak meghallia'nék I 11 Ki m e 
volna ezt ! Ha legalább Margót ment volna 
helyet ein Seigendorf Hetty vei, legalább ''tu 
láttam volna síját szemeimmel ! — De a ‘ 
jobb Így ! A gondvis lés utai kifürkészne
lenek. . .

Hetty nagyra van veD^Ő ismerte r 
legelőször — mintha ezrek közül nem >' 
tem volna meg rögtön, büszke tarta-aio. 
relmetlen mozdulatairól, melyly T a > 
alatt órájára nézett — és felöltője, 
szürke galléros köpönyeg volt, a mH ) 1 a
múltkor a jégen oly kedves vo t velem ^ 
ez az ámító 1 Ó ez a hamisság — de )i • ,
mind a férfiak !! Csupa Don Juan • Mo ■ 
egész igaza van. Azután a kapu a a , (t| 
szerre — pszt, pszt 1 — ő rögtön 0 /* kl 
és ott láttuk — ó az a terem« és, vaj « 
lehet, hogy úgy behálózta. Hetty a* pa„t 
először megcsókolta, hogy csak úgy r 
— Hetty még többet is akart látni, 
elfutottam, mintha fúriák kergetnéne

fr„-- • .y.

■ V. • rvrhV.1
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találkoztam s melyek szivemnek valóban 
jól estek.

Megelégedésemre szolgál újólag kiemel­
hetni, hogy viszonyaink hz összes hatal­
makkal szemben a legbarátságosabbak ma­
radtak.

lijabb bizonyítékul szolgálnak erre az 
idegen uralkodók és állandók meleg hangon 
kifejezett azon szcrenesekivánatai, melyeket 
magyar királyságom ezer éves fennállásá­
nak ünneplése alkalmából hozzám intézni
szive-kedtek.

A hármasszövetségnek szilárd és czéltu- 
(hvos fellépése minden: az európai érdeket 
érintő fontosabb kérdésben lényegesen hoz­
zájárult ahhoz, hogy a lefolyt év alatt a 
Keleten több Ízben telmerii t nyugtafanito 
jelek daczára a világrész békéje meg nem 
zavartatott.

Kormányomnak hűséges szövetségeseink­
kel egyetértő eg u részben k.lejt it ihr. do­
básai az összes nagyhatalmak rokonszenves 
közreműködésével találkozván, nevezetesen a 
Balkán-fé szigeten létező status quo femar- 
tusa iránt oly egyetértés nyilvánulására 
vezetlek, melynek remélhető fenmaradásától 
a nemzetközi viszonyok békés továbbfejlő­
dése várható. Ezen állapot megszilárdítása 
szempontjából a bolgár fejedelemnék a szu­
verén hatalom részről immár bekövetkezett 
elismerése is fontos mozzanatot képez.

Meleg részvéttel kisérjük az afrikai 
hareztér n lefo'yó eseményeket, a hol bű 
s/övetséges'ársunk h idserege nehéz küzde­
lemben egy számra nézve jóval erősebb 
ellennel, az olasz zászló becsületét meg­
őrizte.

Igazi megelégedéssel tekintjük ez év 
fo'yamában a Vaskapu mellettt Dunasza- 
bávozási munkálatok befejezését. Ezen im­
már végrehajtott mii, melynek tejesítését 
a berlini szerződés Ausztria-Magyarországra 
ruházta, reményiem jótékony befolyással 
lesz a • ereskedelem és közlekedés fejlődé­
sére, melyet kormányom, mint az önök 
elé terjesztendő javaslatokból is l it hatják, 
a lehetőség szerint előmozdítani törekszik.

Halügyi kormányzatom a monarchia 
gazdasági és pénzügyi helyzetének teljes 
számbavételével az előző években meg­
szabott arány halárai közt állapította meg 
a szükséglet többletet, mely a liads reg és 
haditengerészet szervezetének kiépítésére és

Ü. ha tudná, ki leste ki sötét ulait! 
Holnap Hettyvel ismét elmegyek tudni 

akarom, ki az a nő ! Hetty azt mondja, biz­
tosan minden este találkoznak, és ő soha se 
hízott bt-nne! 0 ezek a férfiak 1

Szívtelen krokodilusok, vagy még valami 
rosszabbak I

Er ss ■ n b fejezem, Thusy mindjárt itt 
lesz, és akkor róla beszél, én meg — ó Iste­
nim, ha elárulnám magam. Nem lefekszem, 
agy teszek, min ha aludnék, még ha karomba 
is csip, nem bánom I !

Ha majd elaludt, kisírhatom magam !

Még egyszer előveszem könyvem, Thusy 
alszik, mint a bunda, és nagyon is csúnya, 
amit az elébb bele irtain. Meggondoltam, az 
a nő biztosan behálózta, hisz ő oly jó, min­
denkiben meghízik, szerencsétlenné lesz általa, 
be szerelném un gvigasztalni, hisz úgy szere­
im, de ő ezt nem is tudja! A nap a szende 
ibolyát mellőzi és a szúrós bogáncsra árasztja 
sugarait.

— Janc-i — kiáltott Holm Oltó, kedves 
öregem, ölelj meg — vagy inkább adj egy 
szivart, cognacot és jobbodat, mert szabadon, 
Goethe inán !

E pidanatban uj életei kezdek, ez te el­
mondhatod, láttad a mint megk zdettem.

A tanár csodálkozva ncze t barátjára.
lit van minden, a mit kívánsz, de most 

kérlek ülj ]■», és szép sorjában beszéld el mi

felszerelésének paogrammszerü folytatására 
íjjlesz fordítandó.

Bosznia és Herczegovina viszonyai min­
den tekintetben a rendes fejlődés medrében 
folynak. Ez országok 1897-ben is saját jö­
vedelmeikből fogják kormányzatuk szükség­
leteit fedezhetni.

Azon meggyőződésben, hogy hazafias 
buzgalommal fogják erejüket a megoldandó 
feladatoknak szentelni, munkálkodásuknak a 
legjobb sikert kívánom és a legszivélyeseb- 
ben üdvözlöm önöket. (Lelkesüli éljenzés.;

Ónálló vámterületet!
A közös vámterület ellen a fű ggetlenségi 

párt által kezdeményezett mozgalom rendezői 
vasárnap Váozon tartották első vidéki népgyil­
lésüket. Budapestről Kossuth Eerenez, 
H e n t a I 1 er Lajos, Lakatos Mik­
lós képviselőkön kívül a fővárosi függetlenségi 
kör tagjai meleg ovácziókban részesítettek; a 
pályaudvaron több ezerre menő ünneplő tö­
meg élén dr. Kiss József szerkesztő fogadta 
a gyűlés rendezőit. Kossuth Ferenczet 
a nők virágcsokorral fogadták. A nepgyülést, 
melyen 8000 ember lehetett jelen három óra­
kor Kovács Ernő bankigazgató nyitotta 
meg, lelkes szavakban magyarázván az önálló 
vámterület szükségét és a magyar nemzeti 
bank felállítását. »Nekünk ehhez jogunk van 
úgymond s azt követelni fogjuk önállóságunk 
érdekében.« A gyűlés jegyzőjéül V á r ó Ká­
roly és dr. Nagy Gyula választattak 
meg.

M a j t é n y i István üdvözlé ezután 
Kossuth Ferenczet, a ki eljött Váczra Magyar- 
ország 1000 éves jogaiért küzdeni. A nemze­
tek iparkodnak már itt előbb hazát teremteni, 
de ez sem a szliivnak, sem a románnak nem 
sikerült, csak a magyarnak lehetett hosszú 
küzdelem után ezt elfoglalni és megtartani. 
Jogot, vitézségét és nemzetiségét ünnepli most 
a nemzet s a magasztos tényező hatása alatt 
üdvözli Kossut hots az egybegyüh 
vácziakat.

Kossuth Ferencz áldást kér a 
hazára és a tevékenységre is, me yet i> eddig 
kifejtett. Egy ország csak akkor hold ig, ha 
önálló és független anyagiakban és jogokban 
egyaránt.

Csuk azt a népet kell gyámság alá be­

hozott ily késő ólában ide, és még hozzá ün­
nepélyes feketében.

— De Jancsi, csodálkozott Holm, hát 
nem veszed észre ? Öreg nagynéném megsza­
badult szenvedéseitől, három nap élőit volt 
temetése. No ne nézz oly szemrehányóan re­
am, igazán áldás volt szegénynek. Öt esztendő 
óta béna és félig vak I De szive jó maradi. 
Isten nyugosztalja. E ég hagyatéka maradt re­
am leghaszontalanabb öcscsére. Ma délután 
bontották fel végrendeletét. Hát mit szólsz 
hozzá Jancsi ? fél négy óta capitaüsta va­
gyok.

— Szivemből gratulálok lio/z.i ! Csak 
arra volnék kiváncsi meddig.

— Nem barátom, ezentúl nem csinálok 
bolondokat. Nem ismered a szerelem hatalmát. 
Holnap Margit apjához megyek, ép most be­
széltük meg. Most nem kosarazhat ki az öreg. 
Belépek az üzletbe és baromfit tenyésztek !

.— Mii fogsz csinálni ?
— Baromfit lenyésztek. Tudod az öreg­

nek nagy'baromfikereskedese és 'enyészete van, 
inkább gyárnak mondhatnám. Mint újságíró, 
,lsö sorban a kacsákkal foglalkozom.

Ideje is, hogy titkos szerelmünknek, ta­
lálkáinknak vége legyen. Már kel este óta 
lesett két hölgy. Margit féltékenykedni kezdett, 
no de az soha se baj.

— Hát aztán a sajtóval mi lesz ?
Vége van I A lánczok lehullottak, szabad 

ember áll előtted. Vedd saruidat és kövess, 
mert ma este vendegein lész. azért jöttem. — 
Különben a sajtó meglehet elégedve, egész az

lyezni, mely beteg vagy árva, a magyar pdeig 
megmutatta már a többi népnek, hogy önálló 
tud lenni, hogy nem kisebb a többi nemze­
teknél. Olyan kérdésben jöttem ide, mely nem 
pártkérdés, nem egyesek, de az egész nemzet 
Ugye, melyért együtt kell harczolni minden 
magyarnak.

Magyarország önálló nemzeti bank és 
vámterület nélkül nem lehet független. Azon 
pártok, melyet a behozott czikkekre vetnek ki, 
akkor Magyarország 1540 mi Hót vett volna 
be s ezt az osztráknak ajándékoztuk. A mos­
tani hivatalos statisztikai kimutatás szerint, 
hu mi iinál ú vámterülettel bírnánk, 10 év 
900 milliót lehetne az országnak megtakaríta­
ni Ez a kérdés mindenkit érint s az utolsó 
10 óv alatt 4000 millió frt áru jött be vám­
mentesen s az utolsó 10 év alatt az osztrák 
munkásoknak 1900 milliót főzettünk. Ez is 
ipari kérdés. A mezőgazdáknál 25 év alatt a 
gabona ára kétszer annyi vo t, mint most.

Ha a gabona árai ezentúl is csökken, a 
gazda tünkre jut. Ha a vámkérdést nem bír­
juk kellőleg rendezni, a gazduküzönség Voiki e 
megy Ezelőtt volt piaczunk külföldön, de ma 
a védvámok miatt érhetünk el semmit, mert 
minden ország védvámmal veszi magát körül. 
Az a gabona, mely otthon megterem, drágáb­
ban adatik el, mint a mi kivitt gabonánk.Ma­
gyarország az az ország hova legkisebb a be­
viteli vám, tehát az idegen gabona leveri a 
magyar gabona árál. A magyar szenved, hogy 
az osztrák olcsó kenyeret egyen. Miért eszik 
az osztrák 2 frltal olcsóbb kenyeret, mint a 
magyar ? Először a magyar földmives zse­
bében legyen pénz, akkor az ipar is fejlődik. 
Mi a törvényt meg akarjuk változtatni, minden 
embernek, a ki nem vétkes, joga van a füg­
getlenségre. A (!7-iki törvény is megadta ezt 
a jogot, hogy az ember anyagi dologban a ma­
ga ügyeit rendezze. Nekünk jövőre alkalmunk 
lesz e helyzeten változtatni, ezen segíteni kö­
telessége mindenkinek. (El az osztrák kézzel!)

Ha mi az önálló vámterületet és jegy­
bankot kivivliatjek. úgy Magyarországot jobb 
jövő elé visszük. Ha az osztrák nem bir b-n- 
nünket többé koppasztani, megszűnik belénk 
ragaszkodni és itt hágy bennünket. Ha ha­
zánkról van szó, egoisták vagyunk, mert 
minden, szentnek maga fele ha jlik a keze. A 
nemzeti bankról szólva megjegyzi, hogy min­
denki irt mar alá egy váltót, melynek utolsó 
útja a nemzeti bank. A mi nemzeti bankunk 
idegen részvényesek gyülekezete, okos dő­

li tolsó pillanatig neki szolgáltam. Még közvet­
len a végrendelet felbontása előtt — képzeld 
csak — elfog'am egy meglepő dolgot a sze­
mélyi hírek számára —hamulatos I Eljegyzésy 
Vildenstedt lovassági hires sportman kapna.i ! 
eljegyezte Mayer gy. hamburgi gyáros leányát 
firma II. H. C. Mayer és fiai. Ez a jegyzet,

— Nem igaz, úgy e nem igaz I Kérlek 
Ottó, mondj igent — töredezte a tanár.

A volt riporter bosszúsan nézett rá.
— Hát mit képzelsz felőlem, azt hiszed, 

az emberiség művelődésének szentelt szolgá­
latom egy hazugsággal hagyom el? Nem bi­
zony kedves barátom, ez egyszer igaz ez. A 
»Hattyú« íőpinezére személye en megmutatta 
az ablakokat, melyek mögött a nagyérdemű 
H. II. C. Meyer ma éjszaka aludni fog. Azt 
hiszem, ki-sé körül akar nézni, mily i ókát 
kedvelt jövendő vője. De minek beszélünk mi 
most erről. Gyere vén legény, Jean egy kis 
murit rendez parancsomra, a kis hátsó szo­
bában, csendes lesz gyászom miatt Kis, ke­
délyes társaság lesz, és te légy annak legki­
válóbb gyöngye. — Hát mit állsz itt, mint egy 
faszent, és mi látni való van Íróasztalomon, 
hogy úgy reá bálim sz ?

A Hínár hevesen megfordult.
Mar bocsáss meg kedves barátom, de 

ma lehetetlen
— Szép volna I — kiáltott. Holm Ottó, 

— Holnap va-árnap van, kialudhatod magad 
(Folyt küv.)
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I
tár-lug-« egy egész ország hitelügyét idegen

saságra bízni ?
Az embernek két kötelessége van, em­

beri és hazafiul, a ki csak előbbinek tesz 
eleget, az még nem tett semmit « hazának. 
Atyám kiterjesztette a vá'asztási jogot a 
népre, azóta nagyon összegyúrták mar e 
szent jogot, nem a népjog van már meg 
_ vannak szavazok, kik öt forintért eladják 
szavazatukat. - Az általános választási jog 
nagy szó, ki ezzel b r. annak kötelessége is 
legy-n. Én is kívánom az általános választási 
jogot, de hozzá kötöm : az legyen választó, k. 
magyarul olvasni és irm tud, mert akkor min­
ket az idegen, tíz m iliő idegen leszavaz, ha 
nem kötjük ki ezt, olyan ember h bejut a 
képviseletbe, a ki magyarul nem tud.

A ki szavazni akar. uz tanuljon magya­
rul. Én igy kívánom! (Éjenzés.) A magyar 
azt. kívánja, liogv ezek is 1 » n u I j a k 
meg az állam nyelvét és legyenek 
magyarok 1 (Helyesles.) Ha ezt a kérdést 
s az önálló vám!értih tel nvg nem oldjuk, be­
következik az a< idő, hogy ne n le-z képes a 
magvar eleget tenni, hogy önmagát fenn­
tartsa. Azon kell dolgozni, hogy a mit az 
osztráknak fizettünk, megmaradjon magyar 
ember zsebében, azaz ezer milliót tisztán 
megtakarnunk hazánknak. (Élénk helyeslés.) 
Mindenki bír a maga kövében valamit termi, 
ki-ki maga helyén Le jesitse kötelességét.
Égy ed ül senki sem oldhatja meg a kérdést. 
Össze kell tartani. Azt hiszem, hogy önök 
ezentúl is támogatják eddigi képviselőjüket, 
hisz mindketten a hazáért dolgozunk. 
Elvárom, — hogy azon az utón j írjanak, — 
mint a mull választáskor. Éljen a magyai pol-

ilámi függetlenség. (Hosszantartó élénk

húz konzisztoriális épületének nagytermében, 
a melynek több igen fontos tárgya lesz. Éz 
ülésen tárgyalják az egyházi hivatalnokok 
azon kérvényét is, a melyben az ezredevi 
kiállítás megtekintésére nénit összeg megsza­
vazását kérik az egyháztól.

* Szabadságon. Orosz Sándor me 
gyei első aljegyző a közgyűléstől nyert egy 
havi szabadságidejét tegnap kezdte meg.

* Változások a budapesti zsurnalisztikában.
A .l’esti Napi 0« nál a mai napon szer­
kesztői változás állott he. V eszi József fő- 
szerkesztő mellett az állásától megvált B a r- 
n a Izidor helyét B r a un Sándor, a »M a­
gyar Napló szerkesztője tölti he mint 
f c 1 e 1 ő s szerkesztő, Hevesi József pedig 
mint tarszerkesztő. Barna Izidor 
a »Pesti Napló volt felelős szerkesztője a 
»B u d a p es t i II i r la p« redakcziójának 
kötelékébe lépett be ; Braun Sándor lapja pe­
dig a »M agyar Napló a tn a i napon 
megs z ü n t. ...

* A jegyzői vizsgák szigorítása. A 
belügyminisztertől a napokban érkezett le 
Hajdúin gye alispánjaim/, a körrendelet, mely 
a jegyzői vizsgák szigorításáról szól. A jegy­
zői vizsgatárgyak közzé a belügym iniszter (el­
vetetni rendelte a házassági jog, a gyermekek 
váltásáról, továbbá az á'lami anyakönyvekről 
szóló türvényczikkekeii kivül, az izra lita val­
lásról szóló és a vallás szabad gyakorlatáról 
szóló megnevezett tczikkeket is. Elrendelte to 
vábbá a belügyminiszter, hogy a jegyzőjelöltek 
az állatni anyakönyv vezetéssel járó teendők

a temető 
890—920

korát is 
Kr. u Az

meghatározza. Az jjy
„„„ ___ .... - — östeinetöben eddig 28
sírhelyet fedeztek fel 24 sírban vitézek csont­
jai porladoznak paripájokkal, 4 sírban pedig 
nők vannak eltemetve. É leletnek az itt járt 
tudósok véleménye szerint eddig nincs párja 
Magyarországon. A felásott sírhelyek egymás­
tól 1 és fél méternyi távolságban feküszm-k
tói

távolságban feküsznek 
s ez teljes bizonyítéka annak, hogy 

e hely nem harczi temető volt, hanem egv 
népes községnek vagy még inkább I-lepnek 
temetkező helye Jellemző, hogy a férfi csont­
váza mellett ramden sírban ott találták a ló 
csontvázát is. Megfelel ez azon hagyomány­
nak, hogy őseinket mindig paripájokkal te­
mették el. A csontvázák mellett kardot csak 
keltőt találtak, de a kengyelvasak egy sírból 
sem hiányoztak, liol férfi volt eltemetve. Jel­
lemző az is, hogy a ló csontváza minden sir- 
ban úgy fekszik, bogy fel-me t nyaka gazdája 
libáinál van elhelyezve s ezzel mintegy szem­
benéz. N hmy lócsont.váz elhelyezéséből az a 
köve kezt-tés is bizonyításra tálát, hogy a lo­
vat elhalt gazdája mellé élve temették el. Az 
ásatásokat tovább folytatják.

* Öngyilkos honvéd. Hétfő i hajnalban 
a pétei tia-utc'ai laktanyában K o »lej 
Lajos gyöngyösi illetőségű lionvéd-ujoncz, 
nemrég többi társaival Budapestről 
ide, szolgálati fegyverével

gan es 
c jenzés.)

L a k a t o s Miklós kijelenti, hogy még 
1848-ban szegődött a Kossuth párthoz es lel­
kesülve kis-rte el mos' is Kossuth Hát, hogy 
támogassa. Elfogadásra ajánlja a ha', javaslatot.)

II entailer Lajos örü', hogy idejöhe­
tett, mert látja a váeziak hnzaliságát s örül, 
hogy ezek a függetlenségi eszin kér lelkesedni 
tudnak. Elfogad t-ra ajánlja a javaslatot, mely 
az ázrilis 24-iki népgyúlésen eliogadtatott.

Dr. Nagy Gyula ügyvéd felolvassa a ha­
tározati j ivaslaiot es kérdést intéz, hogy el­
fogadjuk-e V Zajos éljenzés közt elfogadták.

l)r. Molnár Jenő: Angliában a fontos 
kérdések a népgyülesen lesznek megvitatva, 
na link Kossuth Eereneznek kellett ezt megho­
nosítani Hozza járul a Vácz város által ho­
zott határozati javaslathoz.

Ezután M a r k o v i c s János röviden 
jellemzi, hogy mily eszközökkel kell azt elér­
ni. Össze ke I tartani, mert ha széthúzott a 
nemzet, kegyetlenül lakolt, ha pedig együtt 
tartott, csodákat miveit. Fel fog virágozni ha­
zánk, ha együtt tartunk.

K a r d h or d ó Árpád a kereskedők 
nevében szól. Ha az önálló vámterület létre 
jön, akkor kereskedelmünk nagyot lendül, el­
lenben milliókat vesztünk. Gyakorlatilag is 
magyarázza ezt.

Kov á c s Ernő bankigazgató lelkes sza­
vakkal zárta be a gyűlést délután 5 órakor.

A népgyiilés után kivonult a közönség 
nagy része a honvédemlékhez, melyet Kossuth 
Keren ez megkoszorúzol I. Az emléknél Vörös 
Károly lelkész, az ünnepség főrendezője mon­
dott hazafias beszédet.

E te a Kúria-szállodában kétszáz lóriié 
kit bankett volt, melyen Kossuth Ferencz a 
hazára, dr. Kovács Ernő a királyra és dr. 
Heizer Béla Kossuth Fcrencz.re emelte poharát.

Újdonságok.

S i m o n* A polgármester utón.
Imre kir. ián. polgármester ma délben 12 
órakor Budapestre utazott, a hol tizenkét na­
pon át lóg tartózkodni. Távollétében helyet­
tese V é r t e * s y István főjegyző lesz.

írásbeli részéből is megvizsgáltassanak. Az 
írásbeli feladvány ezen tárgya iránt az anya­
könyvi felügyelő tesz javaslatot.

* Kinevezés. A debreczeni k1 r. Ítélő­
tábla elnöke Uras k ó c z y Gábor vég­
zett joghallgatói a debreczeni kir. ítélőtábla 
kerületébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

* A diszbandérium. Debreczen város 
un és czivis bandériumának tagjai a ma reg­
geli gyorsvonattal utaztik fel Budapestre. — 
llajduvármegye diszbandériumának tagjai pedig 
holnap reggel érkeznek a megye egyes vá­
rosaiból és községeiből Debreczenhe s i l hol­
nap reggel próba lovaglást rendeznek. A me­
gyei bandérium tégjai holnap délben utaznak 
fel Bpestre, hogy az összes bandéristák által 
f. hó 6-án rendezendő próbafel vonuláson részt 
vegyenek.

* A kereskedő ifjak ünnepélye. A
debreczeni kereskedő Újak önképző egyesülete 
által holnapután este 8 órakor rendezendő 
ezredéves ünn p dy iránt az. egész város kö 
zönsége körében nagy érdeklődést tanúsíta­
nak, ezt bizonyítja legalább az, hogy igen 
sok előj-gyzés történt jegyekre. Különben, 
hogy az ünnepély kiváló sikerű lesz, azt ga- 
ranlirozza a műsor, mely a következő pon­
tokból áll: l. II y m a u s z, előadja az 
egyesületi dalárda. 2. A 1 k a 1 m i b e- 
s z é d, tartja li e n e d e k János ur. 3. 
Népdalok, dr. Komáromi Sándortól, 
énekli B. II u z s i n s z k y Ilona úrnő. 
4. Nemzetem ezer eves ü n- 
II epe, Lumpért Gézától, szavalja Se hepp el 
Gyula ur. 5. (lseink emlék e, Hű­
bériül, előadja az egyesületi dalárda.

* Honfoglaláskori temető. Szabo'csu.e- 
gyében, li e z d é d községben szetizácziós 
leletre bukkantak. A helyszínén járt nyiregyhá 
zai tudósítónk most még a következőket jelen­
ti az á-atásokrú! : V i d o v i c h László 
főszolgabíró pénteken és szombaton folytatta 
az ásatásokat. Ez alkalommal ismét számos 
régiség került napvilágra. Leltek . aranyból 
való tömör diszcsüngőket, arany fülbevaló 
karikákat, ezüst gyűrűket és sok más kincset. 
Legnevezetesebb része azonban a leletnek azb1* a ------------ ..

Prcsbyteri gyűlés. Ma délután 3 óra- az ezüst lemez, mely sárkányokkal és kérész
tel való díszítésűvel az egész lelet vele együ’tkor presbiteri gyűlés távlatik az cv. ref. egy-

kit
helyezték 

z i venl ő t t e 
magátsszörnyethalt. A golyó 
keresztül furó lott testén. Barátai e ott már 
napokkal ezelőtt e nlegette, hogy ő öngyilkos 
lesz. Öngyilkosságának oka, mint a megejtett 
vizsgálat kiderítette szerel m i csaló- 
d á s v *o 1 t. A szerencsétlen bakát ma dél­
után temetik a honvéd kórházból. — Az ön­
gyilkosnak egyik burá ja pádig, egy újpesti 
illetőségű újon ez vasárnap este fuller alsó 
ruhá'ban megszökött, a péterlia-utczai kaszár­
nyából, mert ne n tud itt megbarátkozni a ita­
tó nai életté1.

* Halál a kocsi kerekei alatt. II Bö­
szörményből iIja tudósítónk : Borzalmas ha­
lállal múlt ki tegnap K o 1 o m p á r József 
öt eve» czigany fiú. Vályogot szál ilollak egy 
ház építéséhez s a szekeret jó magasan inig- 
rakták vályogtéglával. A megrakott szekér te­
tejűre felült a kis K o 1 o in j) á r József is. 
S/.' p csendesen haladtak a varos télé, midőn 
egyszerre a szekér nagyol zökkent s Kolom­
pár .1 izsef lefordult a szekérről s a kerekez 
a 1.1 körű t. Velötrázó sikoltást hallatott, a ne­
héz kocsi egyik mellső kereke kérésziül ment 
mellkasán, s az egyik hátsó kerek pedig hasát 
szelte keresztül. Mikor felszedték a vénól 
borított testet a földről, még élt, de párpercz- 
nyi kínlódás után meghalt

* Az idegenforgalom. Mostanában nagy
számmal érkeznek az idegenek a fővárosba 
Vu-árnap a vasutakon 24,241 ember érkezett, 
de azonk'VÜl nagyon sok au jő tek haj >ko i is. 
A vasutakon érkezett idegenek szám > “ó!
oszlik meg: keleti pályaudvar 12,600. nyug0 
10,482, déli 1,159. A fővárosból a vasutakon 
elutazott összesen 16,050 ember, a me • ' 
azonban körülbelül 4—5 ezer ember a „ ‘n 
duiókra esik. Az elutazónak száma különben 
pályaudvarok szerint igy oszlik nvg : ke® 
pályaudvar 8 030, nyugoti 7,482. déli í,J-' „

* Rókák, irtása a debreczeni erdő­
ségekben. A nagyon elterjedt rokausiuu 
ellen nagy a pan sz. mindenütt. Pasztája 1
vadállományt es e mint megkísértenek ma
nagyon sok módott kiirtásukra. Jó mous) 
iáit ki a debreazeni vadásztársaság a *" 
irtására. A Debreczen sz. kir. varos luaÉ' 
nát képező homokos talajú erdőségeken - j 
Csere. Bánk, Haláp, Fané oka, Pacz, Uu > 
vóskut stb. melyeknek kiterjedése több 
42 ezer kai. hold — mindig nagy szal ‘ 
volt a róka. Ezen erdőségekben szé-S 
több százra menő apró, kis birtok van, .
nevezett kaszáló (irtok, a hol a ” rl° .
és bérlők sertést s más állatot tal'talia ' |S 
állatoknak legeltetése a városi erdősége 
meg van engedve, lgv tehát a . r , , “
zéséről szó sem lehetett. Megkísértette
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1896. junius 2.

■ den egyéb módot a rókák irtására ; tar- 
111'r'k ráju’k az ev minden szakában hatóva- 
10 s‘za[0kat; vadászták őket a bosszú, kes- 
kMív réteken pergős-csengős kötelek alkalma­
zásával stb; de eredmény nem volt. Most 

ónban más módot alkalmaznak, a mi mellett 
!*vés költséggel nagy eredmény érhető el. A 
szomszéd Mártonéivá kézségben lakik ugyanis 
.jjrom paraszt ember, ezeknek van két borz- 
’jj-jk I ezek a b «Hangokat ebeikkel felkeresik 
* l,a azokban róka van, ebeik azt rögtön 
f, j|( ugatással ; akkor bemennek a barlangba, 
a rókái helyre szorítják, ott ál andóan esa- 
holnnk: — egyik ember fent a föld szi- 
„én, luíiasalva, kihallgatja azon helyet, hol az 
-illandó ugatás van, kissé előtte leásnak s az 
„tt levő rókát szigonynyal le-zurják, kölyk-it 
kiszedik. Naponkint 4—6 róka-lyuka1 is kiás­
nak dv módon. Díjazásuk télen a róka bőre s 
minden 10 róka után 5 forint. Tavasz-zal, mi­
dőn a róka bőre mar nem jó s így nem ér­
tékesíthető : minden nagy róka után 2 frl, 
kölyök lókáért 50 -50 kr s minden 10 nagy 
lóki u'án külön 5 frt. A guli vadász ársaság- 
„ái a hol szép fogoly állomány van s a ho 
ez övben a fáczán-tenyésztés is megkezdetett 
<JU darab tyuakal — ezen mód z r a kalmá­
rjával a 3 emh :r 8 nap alatt 56 rókát és 
6 borzot irtott ki, me'yekért 51 fr ot kaptuk. 
Az irtok most, i mennyiben csak 9 nagy ró­
kát fogtak, — a 10-ik darabot is keresik 
5 frt pótdijert, mert mint mondják, a 10-iket 
a löld alól is kiteremtik. Ajánlh uó ezen el­
járás a vadászoknak, mert ezen módszer már 
eddig is szép eredményeket mutatha' fel.

* Csak azér' se ! Nem én ha megfeszí­
tenek se ! Há’szen minek is ! N-un parancsol 
kend n kein ! H 'Zám ne nyulj'k. mert úgy 
kipen vágom, hogy menten összeesik belé ! 
Ni csak ni, még neki áll feljebb ! — No de ha 
az egész diszkurzust híven le akarnánk Írni, 
arra lapunk hasábjai szűknek bizonyulnának 
— Elég az hozzá, hogy egy rendőr meg egy 
czibil szóváltásba egyeiediek. — Vernes 
Janos kőmives, ma haj na ban bepálinkázott 
állap than a piac zon sétálgatott, torkasz ikad- 
lábói ordítva a Ta — ra—ra bumszidité bájos 
ddlamu nótát. A 97. számú közrendőr, mint­
hogy kétszeri redre uiasitása semmit sem 
kas-nált, — be akarta kísérni a szilaj kőmű­
vest. de az — kézzel lábbal tiltakozott. De a 
segítségül hivo t rendőrükkel sikerű t ártalmat­
lanná tenni. Ma délelőtt bocsátották szabadon. 
A 97. számú rendőr hatóság elleni erőszak 
miatt jelenlést tett ellene.

* Akit sehol sem szeretnek. Szomorú 
nevezetességre vergődött embert vitt el ma 
tőlünk a vonat. Szabó Józsi volt debre- 
czeni színigazgatónak a fiát Gyulát. Ki ne 
ismerte volna Debreczenben, sőt az egész or­
szágban a régi idő emberei közzül a hírne­
ves direktort, a kitűnő jellemszinészt, 
nek fellépése esemény számba 
nagyában is megesett, Szabó 
meghalt, itt hagyta maga után 
fiát. aki mielőtt rokonai

- ki­
ment, pedig 
Józsit. Mikor 

14 esztendős 
magukhoz vették

volna, elszökött a nagyvilágba Nem is hal­
ló1 tak róla hírt 1895-ig. Ak or rabláson kap­
ták rajta és 3 esztendei fegyházra Ítélték, de 
már két esztendő múlva feltételes szabadsá­
got kapott. 1889-ben két esztendei 
volt lelve szint 
1893 ban

fogházra
n t e 1 o pásért. — 

megint rajtavesztett és három 
évi fegyházbüntetést kapott. Az elmúlt május 
hő 15-én lelt ki büntetése és Nagvenyedről, a 
hol ezt leülte, saját kérelmére Debreczenbe 
tolonczolták. De nem lévén itteni illetőségű, 
Nagyváradra vitték, hogy ismét visszakéri! jön 
Debreczenbe. B jártak vele vagy 8 várost, de 
sehol sem akarták befogadni, nem odavaló il­
letőségű lévén. A ho-szas átíratásokra végre 
ma TapiószeDről az a vala-z érkezett, hogy 
Szabó Gvuta odivaló illetőségű. — A 
rendőrség intézkedésére ma kora hajnalban 
ültették a megtört, őszbevegyüll hajzattal biro 
embert a vonatra, hogy tlj hazájába zónázzon 
ideiglenes tartózkodásra, mert hiszen alig hi- 
li- tő, hogy az uj helyen sokáig járjon szaba­
don. Ég vele és gvöngyharm it !

x Zene estély. R á c z Károly zeneka­
ra, ma este, a város legszebb kertjében a 
<M i I I e n i n m i kertben» (Sz. 
Dávid István vendéglője. Kossuth-utcza Bánky 
féle helyiség). Zeneestelyt rendez. Kitűnő friss 
csapolásu pilseni sör, Ízletesen elkészített 
ételek lesznek kaphatók. Nagyszerű virágillat !

x Szepességen, gyermekek olcsón elhe­
lyeztetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Időjelzés junius 3-ra : száraz, IV)emel­
kedés.

Arany János nagyszalontai 
arczképe.

— Egy kiadatlan levél. —
Érdekes re iquiával szaporodott legulób, 

a nagyszalontai Arany szoba gyűjteménye. 
Égy gyöngybetükkel írott érdekes levél az 
melyet Arany János, Nagyszalonta dicnőnevü 

M e z e v Ferenczhez, Nagy­
szalonta főbírójához, a ki tudatta vele, hogy 
szülővárosa a községi tanácsterem számára 
arczképét óhajtja megfesteni. Arany János, a 
ki akkor nagykőrösi professzor volt, ezen ér­
tesítésére a következő levéllel válaszolt :

Tekintetes M e z e y Ferencz urnák,
Szalonta város érdemes félórájának

Szalonfa.
Tisztelt hazámfia !

Valóban meglepő volt rám nézve az ön

a kiket szeretek és tisztelek, — képben 
legalább, ha már valóságban nem lehet, S 
valamint nincs forróbb óhajtásom, — 
mint az, - - hogy egykor szülőföldemen 
pihenhessek meg az élet terheitől ; ugv, 
nem lehet kedvesebb rám nézve azon őrzés­
nél, hogy a kapocs köztem és honfitársaim 
közt nem hogy lazulna, sőt szorosabbá fű­
ződik. Remélem, hogy a festés körülményeire, 
nézve meg fogom venni önnek újabb levelét 
óhajtanám, hogy az még a szünidő alatt meg­
történek. minthogy azután elleszek foglalva.

Fogadja ön legszivesb baráti jobbomat s 
mind azok, kik e tárgyban vele közreműköd­
nek, köszönetéin s köszöntésemet.

Nagy-Kőrös 1856. augusztus 24-án.
Tisztelő barátja 
Arany János.

Táviratok,

* Orvos Gyurka meghalt. Nekrológot szülötte intézett 
Írunk. Debreczen sz kir. városnak egy álta­
lánosan ism rt alakja halt meg, az ő emlé­
kére Írjuk e sorokat, A kisuj-utezai saroktá- 
mogatúknak nagy a szívbe ! fájdalmuk. A 
birkózni jövő Herkulesekkel nem száll többé 
síkra Orvos Gyurka, a vöt vajda, hogy le­
gyűrje a mászkál. — Meghalt a kórházban, 
hosszú ideig tartó betegségében. Isten nyu­
gosztalja meg ! — Temetésén a kisuj-utezai,
munkanélküli had, testületileg vett részi A j ’ “™ ^'^'pillanatban nem tudám, 
koporsót máskülönben nagy érdeklődő ko,-on" | mjre |iamrozzarn cl magamat. A mit én iro-

dalmilag tevék, — daczára minden mag.sz-seg kísérte. Mindenki ott volt, a kinek csak 
valaha do'ga akadt Gyurkával! A* utolsó utat 
sokon megosztották vele. — Orvos György a 
szó szoros értelmében az intelligensebb osz­
tály szülő tje volt. Hét gimnáziumot végzett 
szülővárosában, Debreczenben, du egy kisebb 
diákcsinyért kicsapták. Ettől fogva teljesen 
elzüdött. Nem ment többé haza, hanem az 
italban keresett vigasztalást. Jóakarói már 
több Ízben óhajtottak rajta segíteni, szépen 
kiruliázlák, bedugták egy irnoki hivat« ha, do 
fiába. Kei-három napig lelkiismeretesen meg­
felelt teendőinek, de azután újra a régi élet­
módjához fordult. A sok i áitól beteg lett, a 
közkorházba vitték, hol megha l. Egy sokat 
hányatott elet nyert megváltást. — A rendőr­
inek pedig nagy az ő öröme, hogy ez egy­
szer egy hatalmasabb ur mégis kifogott
Gyurkán.

tatásnak — oly kévés az, hogy ilynemű meg- 
liszteltetés szinte elpird. De jobban meggon­
dolva n dolgot, engednem kell unok szives 
felhívásának, mert itt nem a magam, hanem 
a köz érdeke forog fenn. Mennyi a panasz, 
hogy az illető községek nem tudják méltá­
nyolni jc'eseikel, hogy nem egynek sírján len­
ge,! bus szél a feledésnek tüskebokrait. Ónok 
néldája sziveinek) kivétel s hiszem, remélem, 
hogy számos utánzóra fog találkái s én 
annak szülővárosomra, honfitársaimra né ve 
a dicsőségnek, mely belőle netán reám is 
háramol l isten éltesse önöket, kik e dolog in­
dítványozói, részesei valónak !

De ha egykedvű vagyok az iránt, mi 
ebből hiúságomat kecsegtetné : más 
részből úgy teKintem azt, m nt kapcsát «;• «-
«át a s z e r e t e t n e k, mellyel szülő­
földem s jó patriótáira iránt mindenkor visel­
tettem. És e szempontból tekintve bir az e öl­
tem kiváló becscsel, azok közt lenni mindig,

Országgyűlés.
— Távirati tudósításunk. —

Budapest, junius 2.
Ülés kezdete 10 órakor.
Elnök Szilágyi Dezső.
Kormányrészről jelen vannak R uilfy br., 

Darányi, Wlassics, Erdé'yi, Bérezel.
Az illés kezdetén nagy szenzácziót keltett 

a kormányifjak megjelenése a karzaton festői 
egyenruháikban.

A kúriai bíráskodás tárgyalá­
sánál Jelűnek Arthur bászéit a javaslat mel­
lett, melyet mint közszab idság egyik biztosí­
tékát jogi érvekkel támogatva elfogadásra 
ajánlót.

Uray Imre veszedelemesnek tartja, hogy 
a képviselőház k adja kezéből a saját tagjai 
felett gyakorlatidé bírói hatalmat. Nem fogad­
ja el a javaslato1.

Eötvös Károly a halói lal zajos tet­
szése közt felel Jelűnek különös izü védelmező 
bőszedére s fele ulti az 1887. ó. kaposvári 
választást, a mikor a gróf S z é c h e u y 
Pál mandátumát a bíráló bizottság éppen Jel- 
lmek Arthur referálása alapján igazolta, holott 
akkor biróságilag kimutatták, hogy a vál. tiszta 
a legdurvább módon meg volt hamisítva ; —
mégis igazoltatta Jelűnek, hogyan állíthatja te­
hát azt, hogy az eddigi rendszer ellen felho­
zott panaszok túlzottak ?

Az általános választási jogot, melynek 
kérdését Sima Ferencz, felvetette, ő nem 
óhajtja, mert ezzel az ország azon idegen 
eleme nek játszuk kezébe a hatalmat, a kik 
az osztrákok eszközeivé válhatnak.

A kúria kezébe ő sem szívesen teszi le 
a bíráskodás jogát a választások fe ett, nv rt 
kétszáz év története tanúskodik arról, hogy ez 
a bíróság mindig tönkretenni iprrkodott a 
nemzet nagyjait erkölcseileg, anyagilag és fizi­
kailag egyaránt.

Határozati javaslatot ad be, mely szerint 
a Ház általánoságban elfogadja a törvényja­
vaslatot, s egyszersmind utasítja a kormányt, 
hogy mielőbb törvényjavaslatot nyújtson be a
választási tör é n y gyö­
keres reformálására.

Szünet után :
Erdély Sándor igazságügyminiszter 

védte a javaslatot Horvit h Gy., H e r m a n 
Ottó és Eötvös Károly támadásai ellen, 
azután a hivatalnokokat vette pártfogasába 
a választási liszlák meghamisitasa és a szabad 
véleménynyilvánítás meggátlása tekinte'ében 
felhozptt vádak ellen, no meg úgy al itottaj 
hogy a szabadelvüpárt nem melegágya a kor-
rupeziónak.

Ülés rége 1 óra 50 perczkor,
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debreczen.

MUTATÓ TÁBLA.
FüKigoíieueó^i könyvtár, nyitva kedd, CSÜtör 

ükön 6r szombaton este 6 —7-ig.
Nyilvános olvasóterem : Hétfőn, szerdán és 

szombaton d. u. 3 — fi óráig.
A kir tör vényezőknél jegyzőiroda nyitva 

hétköznapokon d. u. 3—5 óra közt, vasárnap és ünnep 
napon d. e. 13—11 óra közt. Gyüjtőszekrényből a be­
ad vány«; k kivétetnek hétköznapokon d. e. 12 és d. u 
3 órakor ünnepnapokon de. 11 órakor.

A tlebrecseni kir járásbíróság szóbeli ke­
reseteket. kérelmeket <‘s nyilatkozatokat fölvesz ked­
den és pénteken d. u. 3-tól 5-ig, a felek megjelen­
hetnek minden szerdán

Népkönyvtár az árok-utczai leányiskolában 
nyitva van minden szerdán és szombaton délelőtt 
11 — 12 óráig.

Muzeum, a kollégiumban, nyitva van vasár­
naponként d. c. 10--!'2-ig.

A Gönczy-egyesiilet Otthonit 1 a keresk- 
akadémia palotájában

Anyakönyvi hivatalos órák 
I) (•lelőtt:

Ezredév! kiállításunk.

Kedden
1 1 I:

9—11 óráigPántéi 
Szombaton)

Délül á n :
Minden hétköznap 2—5 óráig.
Vasárnap délelőtt 9—12 óráig
Junius 4. A kereskedő) ifjak önképzö egyletei­

nek mii ennáris ünnepélye és tánc/.mulatsága a Do. 
bos pavillonban.

Kék ég alatt.
Miért nincs mindig napfény, miért nem 

mind.g kék az ég ? Miért nem bolyonghatok 
mind g a szabadban kiin a széles rúnán ? Beit 
jó is Hl járni !

Küröskurül a puszta síkság: olyan egy - 
forma mindenfelé. Nem kevéiykedik egyik gii- 
röngy a másik felelt, hogy Íme cn magasab­
ban vagyok t, nálad. Szerényen meghúzódik a 
helyén mindegyik porszem, nem • agyik ma­
gasba, nem kapaszkodik belé a szedő szár­
nyaiba, mint a léha lombok, mert tudja, hogy 
ti rá szükség van olt. a hol most áll. Ids ezt 
az egyenlíts get nem zavarja semmi.

A szem ellát messze, messze, egész 
odáig, a hol a barna főidnek vállára borul az 
ég, a melyik oly-m ragyogó kék, —- mint egy 
szép szőke leány szeme. Nem áll az útjában 
semmi A nagy szürke róna vég'elennek lát 
szik. I t-o t egy piezike zöld disz, az őszi rozs 
vetésnek legelső hajtása.

Ids a mint a tekintet végigröpül a nagy 
messzeségen, — kibontja szárnyát a lé'ek is 
és röpül, röpül őrült, merész röpülé-sel, az 
apró, legközelebbi czélokat elhagyva, — 
jobbra-ba'ra, ama nagy, eszményi cze| felé.

Felébred újra az a töménytelen amih­
ez in, a melynek még határozott formája sincs, 
a mely még ma bénult el az eszközük keres­
géléseién, a mely épen azért oly nagyon bol­
doggá tudja tenni az ember. Kívülem semerre, 
sehol egy elő lény.

Az óriá-i csöndben nem hallatszik semmi.
Nincs semmi, a mi tova szígu dó eszméi­

met visszatérítené a sivár valóhoz.
Bolyongok egyedül, boldogan. A vérem 

is másként lüktet, a szivem is mádként dobog. 
Elfeledek mindent, a mi gondol ad, el maga­
inat, a ki gyönge, az eszményt, mely elértre 
teilen, a leányt, a ki nem szeret.

Csak bolygok tovább.
Es érzem, hogy elvan jól esik lenni 

Érzem, hogy lehetek még jámbor lilis-zter is. 
— met L az élet édes — és — édes Istenem I 
miért kívánkozzék egyik porszem magasabbra, 
mint a másik? llát nem szebb is egymás, 
melb tt, ki-ki a maga helyén, úgy mint a sik 
pu-ztnságon ?

Érzem, hogy az a határtalan vágyakozás 
nem fog boldogtalanná tenni. Csak igy legyen 
meg, a mint most dobogtatja szivemet, csak 
no öltsön alakot magára, csak ne epedjen ki­
elégítésért. Akkor hevíteni fog csupán, de el 
nem éget . . .

Kiállítási postahivatalok.
Az ezredéves kiállítás területén, > Buda­

pest—Kiállítás I. szám« elnevezéssel f._ évi 
január 16-án megnyílt posta- és távirdahiva- 
tal f. évi április 25-től nemcsak felvételt, ha­
nem leadási szolgálatot is teljesít, ennélfogva 
a jelzett naptól kezelve az ezredéves kiállítás 
területére, valamint a szomszédságában épült 
,üs Budavára« telepre ez mzett összes levél­
postai küldeményeket : leveleket, keresztkö- 
tésii nyomtatványokat, árumintákat, hírlapo­
kat stb.), táviratokat es távirati utalványokat 
a nevezett postahivatal kézbesíti.

A kiállítás területére és »Ős Budavára« 
telepre czimzett pénzes leveleket, csomagokat 
és közönséges utalványokat a kiállítás terű­
dén az egyes csarnokokhoz és Os Budavá­
rában a telepre szállítva a versenv-mezában 
tevő budapesti kézbesítő postahivatal kézbe­
síti, illetve fizeti ki.

A fent jelzett postai küldemények és 
táviratok azonban késedelem nélkül csak ak­
kor kézbesít he ők, ha a feladó » czimzett 
tartózkodási helyét, esetleg foglalkozását is 
pontosan megjelöli, minélfogva felkéri a pos­
taigazgatóság a közönséget, hogy a kiállítás 
területére vagy Ős Budavára telepre szoló 
küldemények czimiratábun lehető cg a c z i m- 
z e t t f o g I a I koz á s á t i s, d e 
a csarnok nevét vágysz Il­
in á I, melyben a czimzett tartózkodik, o k- 
vétlenül pontosan feljegyezni

P'V . ‘
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... Itt ülök újra négy fal között, Író­
asztalomra görnyedten. A szemhatárt a szom­
széd ház szabja meg. De sötét is van, a nap 
sem világit, csak egy hitvány gyertyaszál. Es 
az ég ragyogó kékségét elrabolta a fekete éj­
szaka.

És újra érzem az élet gondjait és újra 
eltévesztem a ez élt az eszközök keresésében. 
Es a könyem ráhull a papírra.................P-

távbeszélő csarnokban »Budape-t kiállít- 
sz. elnevezéssel szintén, posta és távírda r' 
valalt rendezett be a postaigazgatiSag 
levélpostai, pénz és csomagküldemények 
lamint táviratok felvételével és postatakárék" 
pénztárt közvetítői teendőkkel foglalatoskodik 
és a közönségnek délelőtt 9-től délután
rendelkezésére áll.

A sajtó csarnokban, Budapest kiállítás 3 
sz. elnevezéssel hasonlóan posta és távirduhi- 
va'alt állított fel, mely a hírlapíróknak áll 
szolgálatára és csupán ajánlott levelek 
táviratok felvételével van meg izva.

Az állatkiállitások.
Budapesti levél.

május 30.
Sokkal szerényebb közérdeklődés melleit 

mint a mennyit a dolog megérdemelne, immár 
a harmadik nagy allatkiállitást rendezik Buda­
pesten, kapcsolatban ugyan az ezredévi tár­
lattal, de egész külön kiállítási területen és 
külön szervezettel, És a mostani harmadik 
egész ok ober végéig szakadatlan sorozatban 
mindenkor 6—8 napi tartammal, amint ez az 
állatkiállitások karaktere szerint máskép nem 
is lehel.

szíveskedjék. Pl. Kádár János gépész urnák, 
Budapest—K állítás 148-tk csarnok; vagy : 
Kiss I-tván bútorkereskedő urnák, Budapest, 
kiá litás, iparosa1 nők; vagy : Fekete Imre 
ezukrász urnák, Budapest, Ős Budavár 150.
.- z. helyiség.

Minthogy azonban a postai küldeménye­
ket és táviratokat ily módon csak a kiállítási 
csarnokokban, vendéglőkben stb. állandóan 
tartúzk iilók (tisztviselők, kiállítók, ezek alkal­
mazottai, tüzőrsegi, rendőrségi s felügyeld 
személyzet, elánt itók stb) czimeztethetik, in­
tézkedett a budapesti postaigazgatóság az 
iránt, hogy n kiállítást látogató vidéki nagy- 
közönség is a kiállítás területére czimeztet- 
he«se postai küldeményeit és táviratait.

Ez- n ezé hói ugyanis a kiállítási igazga­
tósági épületben működő posta és távírda 
hivatalban »poste restant« osztály rendezett 
be, a hol a kiál ilás területére czimzett s 
iposte restante« vagv postán visszatartandó 
jelzéssel ellátó t (pl, Budapest kiállítás, »poste 
restante« czitnü) levelezéseket, utalványokat, 
táviratokat, pénz és csomag küldeményeket 
visszatartják és a jelentkező feleknek a kö­
zönséges levelezéseket és táviratokat a sze­
mély azonosság igazolása nélkül, a többi kül­
deményeket a személy azo ioss g szabályszerű 
igazolása mellett reggel 8-tól este 7 órakor 
bármikor kiadják. Intézkedett az ős Budavára 
telepre czimzett és «poste ro-tanie« jelzéssel 
ellátott levelezések kézbesítésére nezve is. ős 
Budavára telepen ugyanis f. évi május 1-én 
távirdahivatal lépett életbe, mely a Bpest 
összekötve közönséges s alánlott levelek, táv­
iratok, postai megbízások, utalványok, penzes 
levelek és csomagok felvételével valamint a 
postatnkarékp mztári teendőkkel foglalatosko­
dik. Az ős Budavára telepre »postc restante« 
jelzéssel czimzett közönséges levelezések kia­
dásával, illetőleg a feladó vevényre felvett 
postaküldeményekről kiállított értesítők kéz­
besítésével tehát a budapesl ős budavári posta 
és távirda hivatalt bízta meg.

A kiállítás területén a posta, távirda és

Sehol a világon ekkora állatkiállitások 
még nem voltak. A mi állatkiálhtásainkun 
mindenkor 2—3000 minta állat van együtt 
szigorú rend szerint összeválogatva és még 
rendszeresebben csopoőtositva, úgy, hogy az 
állatkiállitás látogatója, Int gondosan végig 
nézi a kiállítást, maga előtt Iá'ja Magyaror­
szág tenyésztésének az illető ágra vonatkozó 
áttekinthető képét.

S ez felelte érdekes és becses dolog, 
mert rendkívül tanulságos is. Láthatjuk itt állat- 
tenyésztésünknek mai állapotát s megfigyelhet­
jük azt a haladást is, melyet a tenyésztés 
torén tettünk s teszünk. A kiállítás hatalmas 
állományai pedig hő teret -iigednek a követ 
kezé-eknek és tanulságoknak, mig másrészt 
úgy megismertetjük a külfölddel állatfajainkat 
s azoknak előnyeit, amiként azt semmiféle 
egyéb szemle nem tehetné.

Pedig kiváltképpen ez az utóbbi rendkí­
vül fontos és nagyjelentőségű dolog. Mert 
mindenki tudja —- hiszen annyiszor hangoz­
tatjuk — hogy Magyarország külforgalmának 
egyik legelsöbbrendü része az állatkivitel, más­
részt pedig mezőgazdaságunknak most is, é< 
előreláthatóan még hosszú időre, egyedül 
rentábilis ága az állattenyésztés lesz. A nem­
zetközi versenyben mezőgazdasági termékeink 
i.iizül egyedül az állattenyésztéssel tudunk 
bolyt állani s mivel nemzeti gazdaságunkban 
tényleg és mindenesetre rászorulunk a kivi­
telnek minél intenzivebb kihasználására, szük­
ségszerűen az állattenyésztésre kell főligyel- 
műnket fordítanunk. Ezen az utón igen jól 
haladhatunk előre s ha a ezé irányos állatié 
nyésztés népünk körében olyan terjedelmet 
tud ö'teni, hogy ez a termelési ág fedezhetné 
a szükségleteket, akkor olyan fordulat történ­
nék nemzetünk gazdaságában és jólétében, a 
mélynek hatása be sem Iáiba ó. Pedig kettős 
pé'da is van arra, hogy miként lehet a mező­
gazdaságba n az állatienyés - lést a legnagyo 
tökéletességre fejleszteni. Ott van a sik lm* 
landia és a hegyes Svájcz : mindkettő Haz 
dagságának forrása a mintaszerű n intenzív 
állattenyésztés, s a kettő együtt kitűnő péld® 
adás arra, hogy miként rendezzük b > éllat e 
nyészlésünket hazánknak síkságokban é< 
gyekben egyaránt gazdag területén.

Felette aktuális ez a téma az á i la t ki A1 
litások alkalmábó1, s ritkán volt ilyen al<a<> 
arra, hogy azok, a kik a vezetésre híva v. . 
megállapítsák állattenyésztésünk fejlesztésen 
tervszerű u'jait és irányait a jövőre » * '

• látnivaló »Együtt látván itt mindent, a mi 
közvetlenül tudomásul véve a külföld 
jegyzéseit, igényeit, kívánalmait, *a

iond-álattenyéiztési politika megállapítása és te1
szerbe foglalása még csak nehéznek sem m 
ható. S hogy az állatkiállitások tanusag i s- 
ríni a nagyszabású továbbfejlesztésre megv
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K kitűnő alapjaink, az még tetemesebben 
megkönuyiti a feladatot.

£s azok a kitűnő a'apok tényleg meg­
vannak. A használati lovak kiállításán olt lát­
tuk képviselve a magyal' állam nagyfejlettsétzü 
méneseit. A négy ménes és a négy különálló 
mentelep a hozzájuk tartozó 17 leleposzlály- 
Ival, együttvéve közel 3000 ló állományúval a 
egp’ompás .bbun teljesitik hivatásukat nemes 
lótenyésztésünkben s hogy eredménynyel is, 
azt mutatta a inagánienyésztés kitűnő vol'a s 
azok a népies kollekczió-kiállítások, melyek az 
egves vidékek lótenyésztésünk állapotát nagy 
általánosságban, de igen híven hozták a néző 
elé.

A juhok kiállításán viszont tapasztaltuk 
azokst az uj, modern irányzatokat, melyek a 
külföld igényeihez képest tenyésztésünkbe 
mindjobban beleplánulódnak s ekképpen 
igyekeznek újra rentábilissá tea ű ezt a na- 
nvatló tenyésztési ágat ; a Károlyi grófok 
nyájainak bemutatás •, pé dául a legtalál >bb 
bizo iyii-'k arra, hogy milyen szép eredménye­
zőt lehet elérni ezen a téren a gazdaság in- 
tenzivitásánalc növelés evei S vég i, a holnap 
cézárodé szarvasmarha kiállítás m az állami 
gizdaságok nagy fed -ttsége raeüett ott iát- 
hltjuk némelyik magán enyésztés előkelő á - 
lapotiit. A Széli Kálmán tenyészállatai 
például miit,in ke tették a legnagyobb elra- 
gadtatást a szakértők között, meri ezek min­
den bizonynyal igen ki ünő véleményre vi­
sz k, meg a legnagyobb igényeket is á hazai 
tenyésztés irányában. S hogy a tenyésztés 
tulajdonképpeni mugvát is bemutathassuk, ott 
vannak az alföldi gulyáknak képviseletei 
8—10 darabbal, melyeken a tenyésztés min­
den iiépiessége daezara a kvalitás kitűnősége 
és a magyar faj marha egyébb előnyei igen 
jól láthatók.

Egyszóval, az eddigi kiállítások a leg­
teljesebben kielégítik az igényeket, sőt sok te­
kintetben felülmúlják a várakozást. Csak a 
többi is hasonló legyen s az egé«z kiállítás 
hozza meg mezőgazdaságunknak az erkölcsi 
elismerés mellett azt a nagy hasznot is, — 
me vet tőle méltán várhatunk.

B-a.

CSARNOK

Hullámok közt.
Regény két kötetben.

Irta : CSENÜEY GUSZTÁV.
Második kötet. 77

A hangverseny.
(Folytatás.)

Károly azt hitte, hogy Farkasnak titkos 
viszonya van Bertával, ki csak ö miatta tar­
totta ezt titokban, hisz az ifjú oly gyöngéden, 
oly szívbe sugárzó szeretettel bánt Bertával, 
hogy ezt mások is többnek tartották testvéri 
szeretetnél. Oh hisz c különös ifjút oly könnyű 
volt megszeretni, de oly nehéz megérteni !

Károly tehát még mindig gyűlölte Far­
kast, mint votélytársát, Werther pedig már nem 
tartotta annak, minthogy nz ö szivébe azóta 
Malviné hűvös alakja lopódzott be.

Pedig mind a ketten csalódtak.
Farkas soha sem volt veszélyes Károly 

szerelmére nézve, az ezredesére pedig ve­
szedelmesei)!) volt, mint valaha.

A művész diadalmasan végezte he hang­
versenyét s a fellelkesült hadfiak úgy szólván 
karjaikkal emelték lo az emelvényről és vitték 
Magukkal a tábornok estélyére.

Az idegen tiszteknek cl kellett maradóink 
az ujongó csoporttól, mert nem voltak meghiva, 
pedig mindegyik ott akart lenni. Elküldték te­
hát látogató jegyeiket inasaik által a tábornok­
iak, mert Smidt visszaérkezéséhez nem volt
reményük.

Károly szemmel tartotta az ezredest, de 
ennek mégis sikerült nehány perezre elvegyülni 
a tolongók között s kinn az utczán a művész 
közelébe jutni.

Az ál Biedersohn menetközben jókedvűen 
társalgón n tisztekkel, midőn egyszerre valaki 
vallani hajol és fülébe súgja magyarul :

Barátom 1 önöknél oda át nem szok­
ták felakasztani a kémeket ?

Az álművész megdöbbenve fordult hátra 
s a láiiipafcnynél megismerte Werther bárót.

Oda lépett hozzá s hogy a tisztektől el­
válhasson, vidáman kiáltá :

Lángoló közönségem egyik Szikrája, 
gyujtsa meg ön szivaromat, mert kialudt.

A tisztek kaczagtak s a két szivaros félre 
állt. Ekkor súgva kórdó Farkas :

— A halott azért tamadt löl, hogy engem 
tegyen halottá ?

— Nem, hanem hogy megmentse önt. Én 
elfeledtem, a mi ön volt, s azt nem tudom, mi 
ön most V de van itt valaki, aki talán többet 
is tud ön felül, vagy legalább többet akar meg­
tud ui.

■— Megfoghatatlan ! Ki árult el V
— A cserebogár nóta. Erről ismertük meg 

önt ón és Bergmann Károly. Az estélyen le 
fogja önt álezázni. Siessen, inig nem késő.

Farkas megszűritá egykori vetélytársa ke­
zét s meghatottál! robogó :

— Köszönöm.
— Nincs mit. Becsületes katona nem te­

het máskép, mint ón. Én csak fegyverrel har- 
czolok és csak katona ellen.

- Un engem nem tart katonának ?
— Mostani szerepe legalább nem mutat 

kato nára.
Báró 1 a viszontlátásig a csatatéren! 

Isten Önnel ! Ha találkozni akar velem, csak a 
Villámvozért keresse.

Farkas a tisztekhez sietett, az ezredes 
pedig megdöbbenve nézett utána.

— Ez az ember nagyon bizhatik hall­
gatásomban, hogy ezt meg merte mondani. Eli, 
valid meg katona, hogy ez a bizalom jól esik 1

Már most élénk érdekkel nézett az álmű­
vész után. Alig pár lépésnyire volt az tőle. 
Látta a tisztektől elválni s hallotta szavait.

- A legjobb hegedűmet hozom cl 1
Azután látta, mint siet el egy sötét utcza

felé.
-— Menekül ! dürmőgé Werther báró. Már 

most nyugodt vagyok. Nyugodt V Ali, valaki 
még ina megdobogtatja szivemet 1.

Must a vendéglőbe sietett s a még mindig 
hullámzó embertömegen át sikerült neki úgy 
bejutni, hogy Károly nem vette őszre távollé­
tét. Mikor Károly az ezredest föltalálta, máraz 
akkor kényelmesen sörözgetett egy sarokban 
lévő asztal mellett.

Elhatározták, hogy együtt várják be lá­
togató kártyáik eredményét.

Farkas ezalatt megzörgette titkos szállása 
ablakát.

-— Egy hegedűt, a legjobbat !
A jelszóra csakhamar fölnyilt az ajtó és 

Farkas belépett barátjához.
— Nos ? nos ? — kórdó ez mohón — 

hogy ment ? Mért jöttél vissza V Még messze 
van éjfél.

— Baj van 1 Vedd a hegedűt és válts föl.
— A manóba ? Ne ijesztgess.
Farkas elbeszélt mindent a legapróbb 

részletekig, hogy a művész az estélyen zavarba 
ne jöhessen. Rendkívül emlékező tehetsége volt 
mind a kettőnek.

IFolyt küv.j

kárt okozott. Ha a cserebogarak milliárdjai 
nem lepték volna el az ország keleti vidékéit, 
valamint az Alföld több vármegyéjét s az 
időjárás kedvező maradna, úgy az idén évek 
óta nem tapasztalt nagy gyümölcstermésünk 
lenne. Ez időszerint a késői gyümölcsfélék, de 
a korai meggy, cseresznye, szilva, alma körte 
és szamúcafelék is általában véve jól állanak.

Budapesti gabonatőzsde
jllllius 1.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következük

Közgazdaság.
Gyümölcstermés. Az idén az egész 

országban, különösen azonban a keleti várme­
gyékben és a kiralyhágontulirészeken lassan 
fakadt a természet; ezeken a vidékeken na­
gyon is üdvös volt ez a lassú haladás, mert 
az áprilisi és májusi hűvös időjárás a ritka 
kivétellel gyönyörűen álló gyümölcsfák termő 
rügyeit tönkretette volna. így is pl. a kajszin- 
baraezk, dió és mandula szenvedett. Az ország 
más vidékein is megviselte az erős fagy a 
korai gyümölcs-féléket, főkép a kajsxint és 
mandulát, de a többi gyümölcs-fajokban kevés

Buta kilós Ar 1 ti klg kilós 1 Ár 100 - lg

Bánsági ó 75 76 í—.-------- ■—*
» » 6 65 6.67 78 6.75— 6.8;>
» » 79 6.85 6.95 80 6 85 6.95

Tiszavidéki ó 75 j 76 —.--------
« » 77 6.70 6.80 78 6.75 •- 6 90
» > 79 : 6.90 6,95 80 6 90— 7 00

Pestvidéki ó 75 ! ,-------- - 76 —.............—
6.65 6 75 78 6.70— 6.85

» > 79 i 6.80 6.90 80 ' 6 85— 7.05
Fehénnegyei ó 75 ! ----- . — 76 .—

» » 77 6.65 6 75 78 , 6.70— 6.85
> 79 6.75 — fi.yi 80 5.05 - 6. 5

» , 77 6.75 — 6.85 78 6.80 6.95
79 6.90— 7 0(1 sn 6.95 7.05

Eszax in agy. 75 —---------- 76 —.------- .-

79 S' 1
: Min. hekt.-ben Ar kilóg- m.

Rozs elsőrendű u. 70—72 6.30 6.35
» másodrendű — 6.20 6.-5

Árpa takarmánynak . 60-65 1.4 - Í-.70
égé! ii való------ 62—6 0.00 0.00
serfőzdéi — Itt—66 6.15 6.50

Zab----------- - u, 89— t ó.oő 6.35
Tengeri bánsági — u !.- 4.05

I ,, más nemű . 3.90 4.00
— o.— o.—

1 Repcze bánsági i 0.00 1 0.00

Kőbányai sertés-piacz
június 1.

Hízott sertés árak: 1. Magyar első rendű
Öreg nehéz (páronkint------400 klgron felüli súlyban
----- krig. 2. Üreg közép (páronként 300—400 klg
súlyban) — krig. 3 Fiatal nehéz (páronként 320 
klgron felüli súlyban) — — krig. 4. Fiatal közép pá­
ronként 251—320 klg.— súlyban 50—51 krig. 5. Fiatal 
könnyű (páronként 250 klgmig terjedő súlyban - 
49—50 krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 
280 klgron felüli súlyban) -45 krtól — 40 krig Közép 
(páronként 220—280 klgrig terjedő súlyban) 44—45 
krig. Könnyű (páronként 220 klgrig terjedő súlybant 
43—44 krig Szerbiai 9. Nehéz (páronként 200 klgron 
felüli súlyban) 48—49 krig. 10. Közép (páronként 
220—260 kgr. súlyban) 45—46 krig. 11. Könnyű pá­
ronként. 220 klgrig. terjedő súlyban 44—45 krig. Ser­
tés létszám 1896 évi m . hó 29-ik napján volt kész­
letben 9500 drb. 1896. május hó 31-ik napján felhaj­
tatott — drb. 1896 május 31-ik uapjan elszállitatot 
64 drb. 1896. évi junius hó 1-ik napjára maradt 
9036 Sertésforgalom üzletirányzata váltósa ti an.

VASÚTI MENETREND.
1896. május hó 1 -tői.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)
Debrecsenb ti 1 ind ni.

Budapest-Nagyvárad felé személyvonat reggel 4 
Budapest-felé g)
Budepest—Nagyvárad felé

gyorsvonat reggel ,s,
délután 12 ó. 36 

ste 10 ó 31
P-Ladány—Nagyvárad felé1) délután 3 ó. 48

> » minden kedden déli 12 ó.
Csak P.-Ladányig vegyes vonat. este 8 ú. 15
Szatmár—M.-Sziget felé délután 4 ó. 07
Szatmár—M.-Sziget felé este Hó. —

> « » éjjel 3 ó. 05
Csak Szatinárig reggel 5 ó. 30
Miskolc?.-Kassa felé*) reggel Hó. 25
Miskolcz—Kassa felé’j este 8 ó. 05
Szerencs—S.-A.-II.— Kassa felé d. u. 4 ó. 02
H.-BöszörményB.-Szt.-M. felé máv-ról reggel 6 ó. 28 p

» > vásártérről
* » máv-ról délutá
> * vásártérről »

F.-Abony felé máv-ról reggel
> > * vásártérről »

Ohat—Kócs—Polgár felé máv-ról d. u.
» * vásártérről d

Derecske—Nagy-Léta felé 8 ó. r. 35 p. és d. u. 4 ó. 17 p,

5 ó. 51
3 ó. 57 p.
4 ó. 10 p.
4 ó. 4 i p.
5 ó. 00 p. 
4 ó. 12 p 
4 ó. 24 p.

l) P.-Ladánytól gyorsvonat.
•) Közvetlen kocsi Miskolczon át Budapestre.
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debrecze n. 189t! junius 2.

Budapestre érkezik
a reggel t ú. indul) sncmélyvonal (leiben 12 órakor.

,'ppgel K 6. tll p.-kor ind. gy. v. délután I o. SO p- 
a déli 12 ú :») » > sz. v. este Hó 10 p
az este 10 ó. :il » * reggel Só. 46 p.

Binlupestrttl IJobveozeiiTio indul 
a d. u. 8 ó. 17 p.-kor érk. személy v. léggel Hó. 40 p 
)iz este 7 u. IIP p. érk. fiyors-vonat d. u. Ji<>- 1P 
az él ml - ó. 40 p. • Személy-vonal este 7«. 0'_> P 

, -j u K) » » sz. v. (l’iísp k ladányig 9 o. lo p
gy. v. álszáiláss; 1) eslc

A reggel 7 ó. 20 p-kor érk. személyv. este 11 c
De!) a n e érkezik

llnda|i"sl-Nagyarad felül

iN.-Vára i-P .l.adány 
M.-S/.igi I • - Szalmái-

délután H ó -17 p. 
von al este 7 ó IIP p. 

reg el ■> ó. lü p- 
reggel S ú. 12 p.

a Szabad és kötött szénsavban igen gazdag és vogvi ft
If . - -1 i-............. . SLösszetételénél fogva a

0

K
Csak Szatmárrú 

a-Miskolc/,
íi-S.-A-l jb<
\i ll-llns:

K as- elöl
K

fi

V - Abony ft-léd v 

Oliat Km Po

i! vasi mm.* reg 
ináv-ra
vásártérre «•
máv-ra e
■vo délután 

in á v.-hoz 
vásárlérro n 

m. a. v -Imz 
Nagy-Lét a felöl r. 7. <>. 2f> |-.

S ‘I leghíresebb orvosi tekintélyek ültül njnnlvu, mint 

fijyőfijyvisZj úgyszintén mint Ildi ío Elsülj tis$>tan 

# vagy borra! aaz ásványvizek legkitüröb- 
|j! bike és a legoScsóbbs
I 1 láda 40 üveggel frt 4.40,
15 a ládát 40 üres üveggel egyiill 2 friévt visszaveszem.

Lei$Sfe» f Mriiiliipi

fűszer, gyarmat, ásványvíz áru kereskedő.

■ Közvetlen kocsi Bplröl Miskolezon ál

Henneberg selyem csakis akkor va­
lódi, lm közvetlen gy a rmntiól rendelik, _ fekete 
fehér és színeseket -i•) krlul 1 i Irt ti) ki g 
méterenként — sima, csíkos, koczkfizntt, mi ti - 
tázoilakat, damaszlol sat. (mintegy 2í()külön- 
11 uzI) minőség és 2000 mintázatban) sat., a meg­
rendelt írni, postabér es vámmentesen a házhoz 
szálaivá és ni i n lakat pos1 a fovdu 1 la ve 1 küld Hcn - 
nebergG. (cs. k. udvari s/.állibi selyomgyara Zü­
richben Svajvziia e/.im/.ett i vetekre 10 knis, és 
levelező lapokra 5 kros helye;' ragasztandó. Ma­
gyar nyelven irt megrendelések pontosan el­
intéződnek. U)
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BUDAPEST
VI Déva.1 ut-cza zi.

^ ^íal.Etc-.v.upH.'tó*d;iVvp -,sTviu2u\2,luóauóZ i? fvV.'orpit.’.H v,t 11 óví'óiV■ 5

divatos, szép jó mosó
Iranczia Battistok méter ára 31 kr. j ^ 

Delainek ., ,39 .. i 2-

Crettonok .. 16 - | o'

--Ö

%
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BOROS TESTVÉREK
8 i n:p: itt:

(.
t , >?-V Nt-V

női divat ni'iilmzn.
Debreczen, Kossutli-ui cza 3. szám.

Budapest,V., £rzsébet-tér 19.
a közeledő

g OSÉPLÉSi IDÉMYKE 8
Q különös figyelmébe ajánlja jt
O a I. ez. gazdálkodóknak, val nnint gozmalmosoknak, szeszgyárosoknak, tégla- o-. mi.sz 

Árverési hirdetlVlény. Q égetőknek es e.:yel> Iparvallalatoknak kazán és szobafütéshez kiválóan a. -a U
O akna . cséplési koczka és darabos szenei ^
■ J .... . , . . , III ____ UU rv..r..v nn.\ -/ L'. O«í l’U k 0 91Ú" M

V77. 18Ui). V. k. sz.

A (lebréczvni kir. jbirósáf'nak 2022
IHVii 1». sz. vófízvsi! Iblyti'm közliim 
letelik, íniti/.i'viiil l v mez W illitilm *v 
Oimp ezófí rész re Molnár Lajos ilnhrit- 
czeni lakostól 20U Irt 1)4 kr. lóki', 
ennek IKDü. évi oki. héj I o-ik napjá­
tól száinilandé) ti" n kamatúi és v.d 
dió ,,s zesen 25 frt 94 kr. perköltség 
erejéig lHíllí évi január hó 24-én 
hirúiiag l lülioglalt és 12GB Irt ifi krra 
becsüli belit tinik, félszer.Tvények, éri-k 
tárgyak és egyebekből ti Hó ingóságok, 
1 Kitti. évi január héi 12-én ti. n. G 
urakor kezdetet veendő es Miklós-tuczit 
2081 szám alatt megtartandó nyilvános 
hmu árverésen, a legtöbbel Ígérőnek 
azonnali készpénz lizelés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Debreczen. 18%. évi május hó 20-án
Sugár Gyula.

bír. kiküldőit.

Q királdi és snjószeutpéteri bányaiból leyjutanyosabb ar
nyokban, min ion állomásra sztl i'va

áron égé z k csirakoaiá- q

liyuiviMii, min m 11    ' '• 1 i » » «*■

2 Kizárólagos képviselő: HEVESI és FODOR ezég Debreczen.
OOOOOOO0OOOOOD9O0O0O9OO*3O0O3GO0e-.J

Ü1T7IÁÜ első rangú gyógyfürdő
'W mImM Fiirdöídény: május 15-tőlokt. l-i|

Világhírű lápiiirdök és nczélforrások
hasonló a Sptift. Prymont, Sehwalbach és pyrrawavthi ac '.ólt’orrásokkal. kitűnő iműcg 0« '
vasa czólfiirclöi vei. mór- óa ásvány fürdőkkel tükörfii rtlö vei óz nszodnvtl, HlD£ jt 
GYÓGYINTÉZET és massage IVÓKÚR A kitűnő eredmény • yol vérszegénység, 
gyomot -és bélhnrut homo t. kö- és vo - eb aj. méh- és hüvolyhm ni. vérz >sl re «(le e 
Bégeknél, magtalausag idegbetegség, baj akár, canz. köszvón/ és fejfájásoknál s *

BUZIÁS gyógy! .tdö vasú i állomás: Temosvá on át. Társaskocsik a* • a. .uj0s 
Állami Inval ihn.koknak kedvozmény - Pazar villamos vihgilás a 80 holdny» «vszaj^^-. 

parkban. Fürdői zenekar Elsőrendű konyha és kávéházi itilók. A fiir<l "a ' 
liirm-ws nőgyógyász van. Mérsékelt árak- — Ismertetések tel kívánatra ingyen es
-(>1 K7.t)lir:j I :i

Nyomaton Hoffmann óh Társa künyvnyomdajábun Dcbrcczunben. Főposlával szemben.
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